

Роль отца в воспитании ребенка

Консультация психолога отделения реабилитации несовершеннолетних Титовой Н.В.

У современных семей сложился ошибочный стереотип: отец должен только обеспечивать семью, брать на себя все семейные расходы. Но малышу необходимо внимание и участие отца.

Почему так важна роль отца в воспитании ребенка? Что будет с малышом, если отец будет самоустраняться от воспитательного процесса?



Значение участия отца в воспитании ребенка.

Как правило, в современных семьях воспитанием ребёнка занимается мама. Но такое воспитание получается однобоким, т.к. заменить собой мужчину во всех жизненных ситуациях женщина не может. В воспитании детей отцы придерживаются логики, последовательности и принципиальности. Тогда как мама чаще дает слабину и отменяет через некоторое время свои же запреты.

Для ребенка важно ежедневно наблюдать модель поведения всей семьи.

Сыну отец дает возможность увидеть, как обращаться с прекрасным полом, уважать старших, любить и заботиться о близких. Ограждать отца от воспитания ребёнка, особенно если тот проявляет твердость характера в воспитании - неправильно, ведь мужчина стремится вырастить из сына настоящего защитника своей будущей семьи, крепкого, сильного, смелого.

Девочки воспринимают отцовское воспитание иначе. В их сознании появляется образ мужчины, который они проносят через всю жизнь. Если отец отдавал всю свою любовь и нежность дочери, то она начнет искать себе спутника жизни похожего на любимого папу.

Функции отца в воспитании ребенка

Физическое развитие. Отец участвует в формировании двигательных навыков у детей до года. Мужчина в отличие от женщины не боится заниматься активными играми с таким крохой, причем оба (и отец, и малыш) получают от этого огромное удовольствие. Матери не стоит отбирать малыша у папы во время экстремальных забав. Такие игры не только веселят ребенка, но и стимулируют физическое развитие – он быстрее научится ползать и ходить, а кроме всего прочего, у него с ранних лет будет формироваться и развиваться вестибулярный аппарат.

Мышление. Отец при желании может стать основным помощником в обучении ребенка разговаривать. Мужчина, благодаря своей брутальности, разговаривает с крохой правильно и четко. Кроме этого, отец эффективней обучит ребенка разбираться в головоломках и конструкторах. Близкие контакты с папой помогают малышу развивать логическое, абстрактное и конкретное мышление.

Сбалансировать отношения ребенка и матери. Ближе к 2 годам ребенку придется отдалиться от мамы из-за её работы или оформления самого крохи в дошкольное заведение. Отцы могут помочь малышу перебороть зависимость от матери. Если мужчина берет на себя роль проводника ребенка в детский сад или инициатора переселения крохи в отдельную комнату, то процесс отделения от матери проходит менее болезненно.

Социализация. Отец предъявляет ребенку определенные требования, которые необходимо четко выполнять в обществе. Он учит малыша уважительно относиться к окружающим людям, правильно себя вести вне дома. В процессе воспитания именно от отца малыш узнает, что такое одобрение, порицание и наказание.

Половая идентификация. Поведение папы становится эталоном для мальчика: мужественность, уверенность, уважение к женщинам. А вот дочери тесное общение с папой позволяет быстрее понять свою женскую роль.

Отец – это человек, дополняющий женское воспитание ребенка. Без его участия малыш лишается львиной доли ценностей и понятий о семье, он не видит примера для подражания.

Роль мужчины в воспитании детей огромна. Заслуга отцов состоит в формировании мужской модели поведения для сыновей, становлении их как сильных и смелых личностей. При воспитании дочерей роль отца не менее значима. Для девочки он становится эталоном и образом идеального мужчины, что будет очень важно при формировании у девочки навыков общения с противоположным полом.

Задача матери: не ограждать детей от отца, не стремиться совместить в своем лице обоих родителей, а в случае необходимости помогать налаживать контакт детей с папой.

